



# “世界级”豪华邮轮“欧罗巴”号又来喽

青岛以秧歌表演迎接到来港贵宾 邮轮母港全年运营航次将超20个

2月29日，青岛邮轮母港迎来复航后首艘访问港邮轮——“欧罗巴”号，近500名外籍游客和船员下船游览。青岛国际邮轮港区服务管理局、市北区会同山东港口邮轮文旅集团等单位，为“欧罗巴”号客人举办了精彩的欢迎活动。从邮轮母港到历史城区，从民俗展示到艺术交流，远道而来的邮轮游客领略了中国传统文化的魅力，一个开放包容、热情好客的青岛展现在世界游客面前。



“欧罗巴”号顺利靠泊青岛邮轮母港。李路顺 段新勇 摄

## 跨越7年的两次“首访”

“欧罗巴”号邮轮是世界上最豪华的邮轮之一，总吨位2.89万吨，最大载客量408人。该邮轮曾于2005年、2009年、2010年和2017年先后4次访问青岛。其中2017年3月的到访，是青岛邮轮母港建成后迎来的首艘访问港邮轮。本次到访让“欧罗巴”号再次成为青岛复航后的第一艘访问港邮轮，也是2024年青岛迎来的第一艘邮轮。跨越7年之久的两次“首访”，其中蕴含了青岛与这艘德国邮轮的奇妙缘分。

## 走进青岛感受文化魅力

早上7时，“欧罗巴”号顺利靠泊青岛邮轮母港；8时许，船上客人开始集中下船通关，一场精彩的秧歌表演让游客第一时间感受到了青岛的热情。青岛出入境边防检查站、大港海关、青岛海事局等部门协同配合，提前准备、主动服务，量身制定工作方案，“全天候、全时段”为游客和邮轮提供高效便捷通关、靠泊等服务。进入客运大厅后，客人被精心营造的中国传统文化氛围吸引。中国结、糖画、泥老虎、鼻烟壶、皮影戏、茶艺等传统民俗文化展示以及中国古典民乐演奏，引得游客驻足观赏、连连称赞。大屏幕上滚动播放着中、英、德三种语言的“热烈欢迎‘欧罗巴’号邮轮客人”标语，传递了青岛市民的



游客感受浓浓的文化氛围。

友好与热情。更有德国客人最喜爱的青岛啤酒赠饮，一杯畅爽的啤酒瞬间拉近了游客与青岛的距离。游客走出大厅，伴随着欢腾的鼓点，一场精彩的舞龙舞狮表演将整个欢迎活动推向高潮。

在大鲍岛历史街区，德国元素随处可见，里院生动展示着青岛这座城市中西融合的独特文化基因。来自中央音乐学院的演出团队又将游客带入了美妙的音乐殿堂，让游客们深入感受中德两国音乐文化的交融与碰撞。游客还参观游览了青啤博物馆等青岛特色的自然人文景点。

## 知名邮轮将接续来青运营

2024年是青岛邮轮旅游复苏发展的关键一年，“欧罗巴”号的到访为青岛带来欧洲风情的同时，也拉开了今年青岛邮轮旅游的大幕。接下来，“地中海”号、“蓝梦之歌”号、“梦想”号邮轮都将来青运营，运营航次超过20个。青岛国际邮轮港区服务管理局策划了10个以上主题航次，覆盖音乐、康养、书法、演艺等各个领域，更好满足游客需要，有效提升产品吸引力，助力迅速做“热”市场，做大邮轮旅游规模，夯实产业发展根基。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波

## ■相关新闻



外籍游客畅游崂山。

## 三百余名外籍游客畅游崂山

2月29日上午，德国豪华邮轮“欧罗巴”号抵达青岛，300余名外籍游客来到崂山太清游览区，饱览了崂山山海盛景、千载人文。

这批外国游客大多在60岁左右，崂山风景区给予热情接待和周到细致的服务。太清游览区气候温和，有“小江南”之美誉，太清宫称为“道教全真天下第二丛林”，古树名木更是数不胜数，在导游的带领下，外国游客在空气清新的山海之间开启了浓浓的文化之旅，他们在海天一色的太清湾感受千年道家文化的深厚底蕴，置身千年道观太清宫，漫步古朴石阶，参观景区内众多的名木古树，聆听了这里脍炙人口的传说故事和文化历史，对崂山进行深入了解，美景人文深深吸引着他们。

这些游客主要来自德国、奥地利、瑞士等国家，除了参观崂山风景名胜区，岸上游线路还包括青啤博物馆、大鲍岛、中山路等市内著名人文景点，探寻青岛的山海城美景和独特的城市文化内涵。

观海新闻/青岛晚报/  
掌上青岛 首席记者 张译心

# 今年新建50个“一刻钟便民生活圈” 举办千余场促销活动 推进中山路等省级智慧商圈试点

本报2月29日讯 2月29日上午，全市商务工作会议在府新大厦召开。记者从会上了解到，2024年，青岛要以创建国际消费中心城市为统领，高水平谋划“2024‘乐购青岛’消费促进年”千余场活动，激发有潜能的消费，持续增强消费市场回升势头。制定出台《青岛市创建国际消费中心城市三年行动方案》等，引领消费扩容升级。出台支持商贸流通行业促进居民消费政策措施，重点提振汽车、家电等大宗传统消费。发展“四首经济”，全年新引进国内外零售、餐饮首店、旗舰店项目60家以上。

擦亮台东“全国示范步行街”金字招牌，推进中山路等省级智慧商圈试点，打造一批消费新地标。新建50个“一刻钟便民生活圈”。

突出高质量招商引资，更大力度吸引和利用外资。印发实施《关于加强全市招商引资“一盘棋”统筹工作的办法》，推动招商工作提质增效。制定实施《2024年青岛市招商引资行动计划》，推动重点项目快谈、快签、快落地。出台青岛优化外商投资环境加大吸引外商投资力度的意见，鼓励外资投向先进制造业和高技术产业。鼓励外商

投资企业利润再投资行动，坚持外商投资企业圆桌会议制度，及时解决外资发展难题。高质量办好经贸交流活动，组织境外招活动5场以上、境内系列招活动8场以上，高水平办好第五届跨国公司领导人青岛峰会。用好广交会、进博会、服贸会等国家级展会平台，全方位提升对外经贸交流合作水平。

融入和服务新发展格局，推进更宽领域、更深层次、更高水平对外开放。在稳住外贸存量的基础上，抓好新投资项目、新外贸主体、新业态增量三方面工作，推动外贸稳规模优结构。加强外

贸政策供给，制定出台应对红海危机、供应链金融赋能等新一轮推进外贸稳增提质政策措施，实施国际市场开拓计划，支持企业参加境外展会。组织二手车出口政策专题培训，指导企业用好政策红利，扩大二手车出口规模。用好上合示范区、青岛自贸片区、开发区、综保区等重大开放平台载体，稳步扩大制度型开放。深度融入共建“一带一路”，抢抓高质量共建“一带一路”八项行动机遇，实施家电电子、橡胶轮胎等产业跨国发展领军提升工程。

(记者 李沛 实习生 李嘉欣)